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☆進級・ご入学おめでとうございます！

例年以上に温かく、校庭の桜は３月後半の春
休み中に満開となりました。浜須賀中学校には
例年、入学式後に咲くテニスコート脇の八重桜
があるから大丈夫だと思っていましたら、こち
らも春休み中に満開となりました。でも、みな
さんを歓迎すべく、粘り強く始業式・入学式の
４月６日まで咲き続け、生徒のみなさんの進級
および入学を祝ってくれてました。
令和５年度がスタートしました。校長の一星

光利（いちぼし みつとし）です。浜須賀中学校に勤務し
て通算で１２年目となりました。微力ではござ
いますが、精一杯学校運営に努める所存でおり
ます。昨年度までに引き続き、保護者の皆様や
地域の皆様のご理解とご支援をたまわりますよ
うお願い申し上げます。
始業式および入学式の中で、茅ヶ崎と深い縁

の深い「トンボ」の話をいたしました。防災行政用無線では、子どもの帰宅時間の目安
を知らせるチャイム（４月～９月は１７時）として「赤とんぼ」の曲が流れます。おそ
らく数ある童謡の中でも、最も親しまれている曲ではないかと思います。正式に調べて
はいませんが、おそらく全国的にみれば一番多く使用されている曲は「夕焼け小焼け」
だろうと思います。でも、茅ヶ崎市が「赤とんぼ」を採用している理由は、作曲者であ
る山田耕筰さんが茅ヶ崎に住んでいるときに「赤とんぼ」を作曲したからです。茅ヶ崎
市だからこそ、使用できる名曲です。
日本に稲作が広まった弥生時代に作られた銅鐸（どうたく）という道具には、トンボの絵が

描かれているものがあります。ヤゴと呼ばれるトンボの幼虫は水中のボウフラを食べた
り、羽化して成虫のトンボになってからはウンカ等の害
虫を食べるそうです。そのため昔からトンボは、「田ん
ぼの神様」とされていたようです。だから、文字がない
時代につくられた銅鐸にトンボの絵を描いたそうです。
そんなトンボが大空に向かってまっすぐに飛んでいくよ
うに、自分の夢に向かって全力でチャレンジをしてくだ
さい。
正門をくぐった両脇にあるプランターの花は昨年度の

末にボランティアの生徒が植え替えをしてくれたもので
す。みなさんの進級や入学に花を添えてくれています。
季節を彩り咲く花に、元気と勇気をもらいながら、新年
度の良いスタートをしてください。
昨日は２５３名の新入生をお迎えしました。全校生徒

７２０名と教職員５６名を乗せたＨａｍａｓｕｋａ号が
≪銅鐸に描かれた絵≫ 令和５年度の航海に出航しました。この一年間を浜須賀

中学校で過ごすみんなにとって、最高の年にしていきま
しょう！

浜須賀中学校



☆令和５年度から始まる試みの紹介

令和５年度より新しく始まることに関して、いくつか紹介しておきます。

（１） 新しい基準服

基準服が新しいものに替わりました。トンボという製造会社の製品となります。トン
ボおよび各販売店とは契約書を交わしています。製造業者には安定して製品を供給でき
ることや急に値上げ等をしないこと、販売店には毎年見積書を提出すること等を確認し
ています。新しい基準服は新２・３年生も着用することもできます。また、移行期間を
令和１０年度まで、６年間設けています。
ネクタイおよびリボンの着用に関しては、以下のようなルールをつくっています。

学校でもお伝えしていきますが、内容をご確認ください。

①ネクタイとリボンについては、どちらかを準備して必要な場面で着用をする。
②儀式的集会（入学式・卒業式・修了式・離任式）および全校集会、外部の講師
を招いての講演会等においてはネクタイまたはリボンのどちらかを必ず着用
する。ただし、気温が高くなる６月～１０月の時期においては着用しなくてよい。

③他の制服着用の場面においてネクタイ・リボンを着用するかどうかについては
各自で選択をする。

（２） 学校運営協議会

今年度より、浜須賀および松浪地区の６小中学校のすべてで学校運営協議会が始まり
ます。学校運営に関して委員さんからご意見をいただいていきます。それを反映しなが
ら「浜須賀地区の中で教育活動を行う“浜須賀中学校”」と捉えて、学校運営をしてい
く仕組みとなります。
学校運営協議会委員さんの構成メンバーにつきましては、地域からは昨年度までの５

名の学校評議員構成メンバーの方々に加えて、つつじ学園施設長様、小和田公民館の職
員様、保護者代表の方に入っていただきます。学校からは校長・教頭に加えて、数人の
職員が加わり、（茅ヶ崎市の規定で１５名以内）運営をしていきたいと考えています。
すべての委員さんの氏名が決まった時点で、改めてご報告をさせていただきます。

（３） 体育祭の平日開催

今年度より体育祭は平日開催となります。５月１９日（金）が実施予定日です。雨天
等の場日には、５月２２日（月）以降に順延となりますので、ご承知おきください。

＜４・５月のおもな予定＞

○部活動説明会 ４月１７日（月）

○１年生 個別面談 ４月１９日（水）～２１日（金）、２４（月）、２５日（火）

○２・３年生・８組
学年・学級懇談会 ４月２５日（火）

○学年代表者会 ４月２８日（金）

○体育祭 ５月１９日（金） ＜ 予備日５月２２日（月）以降順延 ＞


